

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2025年12月18日 星期四
乙巳年十月二十九
第27925期
今日12版

内蒙古农村牧区公路开工里程达6603公里

完成年度投资目标的127.6%

本报12月17日讯 (记者 高慧)据自治区交通运输厅最新发布消息,今年前11个月,内蒙古农村牧区公路完成固定资产投资75.43亿元,同比增长3.95%,完成年度投资目标的127.6%。

今年以来,自治区交通运输厅持续推进“四好农村路”高质量发展,通过强化统筹调度、督促各地加快项目落地,着力消除安全隐患、提升公路安全防护水平,全力构建“外联内畅、产业融合”的现代化农村牧区交通网络,让交

通红利更好惠及农牧民群众。

在公路建设方面,2025年内蒙古计划开工建设农村牧区公路5000公里,完工4005公里。截至11月底,全区农村公路建设项目开工710个、完工6603公里,完成年度任务目标的132.1%,较去年同期增长19.1%;完工493个,4441公里,完成年度任务目标的110.9%,较去年同期提升了10.9%,路网通达深度持续拓展。

重点工程推进同样成效显著。危桥改造领域,今年计划实施项目155座,截

至11月底已开工190座(总长度7607延米),完工156座(总长度5867延米),超额完成年度计划,有效保障群众出行安全;生命安全防护工程开工277个项目、639公里,完工276个项目、637公里,项目完工率接近100%,公路安全保障能力全面增强;养护工程方面,开工1361个项目、7375公里,完工1295个项目、7151公里,完成年度任务目标(5458公里)的131%,通过精细化养护,让农村牧区公路“通得了、保得住、走得好”。

王伟中到自治区信访局调研并接待来访群众

本报12月17日讯 (记者 李晗)12月17日,自治区党委书记王伟中来到自治区信访局,调研信访工作并现场接待来访群众。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,将心比心地对待每一位上访群众,设身处地地解决每一件信访难题,通过信访这个联系群众的“窗口”更好地了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心,切实把以人民为中心的发展思想落到实处。

在信访接待大厅,王伟中听取有关工作汇报,了解群众来访接待和群众来信办理情况,并与一线信访干部

深入交流,代表自治区党委和政府向大家表示慰问。他说,信访是送上门来的群众工作,是反映社情民意的“晴雨表”。要进一步完善接诉转办工作机制,优化简化程序,严格办结时限,确保每项群众诉求都有人管、有人办、有回音。

随后,王伟中来到信访接待室,面对面听取群众诉求和建议,详细了解信访事项的来龙去脉和办理进展,与大家一起研究解决办法。他强调,老百姓的事无小事,要压实各方责任,加强跟踪督办,依法依规推动问题尽快解决到位,以实际成效取信于

民。同时,要以群众反映的问题为切入点,深入分析问题根源,举一反三排查整改,以解决“一件事”推动办好“一类事”。

王伟中强调,信访工作是党和政府密切联系群众的重要渠道。各级要始终牢记“江山就是人民,人民就是江山”,与时俱进加强和改进人民信访工作,实打实帮助解决群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要坚持好发展好新时代“枫桥经验”,完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,努力把更多矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状

态。要围绕“案结事了”提升信访办理质效,落实好领导干部下访、接访、约访、包案制度,加大初信初访化解力度,防止小事拖大、大事拖炸。要扎实推进信访工作法治化,全面贯彻落实《信访工作条例》,推动各级领导干部增强运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

王伟中指出,信访工作很重要,信访干部很辛苦。各级党委和政府要一如既往地支持信访部门的工作,多关心爱护信访干部,为信访工作高质量发展创造良好环境。

自治区领导时光辉、于立新参加。

内蒙古两口岸入选全国智慧口岸建设典型案例

内蒙古经贸洽谈活动在广州举行 蒙粤深化合作共拓开放新局面

本报广州12月17日电 (记者 张慧玲)“这次经贸洽谈活动中,我们面向中东部市场签订了活羊出口合作协议,产值达10亿元!”12月17日,在广州举行的内蒙古外贸经洽活动中,锡林郭勒乌珠穆沁羊业有限责任公司董事长白国良说。当日,此次活动共达成9项合作。

本次经贸洽谈活动由中国国际贸易促进委员会内蒙古自治区委员会、内蒙古自治区人民政府驻深圳办事处主办,内蒙古国际商会承办。活动中,内蒙古现代装备制造、新能源、新材料、新型化工、绿色农畜产品加工、现代服务业、数字经济等产业集群的20余家企业与来自全球的200余位行业专家、商协会领袖、贸促机构代表及产业链上下游企业代表齐聚一堂,围绕“深化蒙粤产业协作、融入粤港澳大湾区发展大

局、拓展海外市场新空间”3大核心议题进行深入研讨。

活动期间,内蒙古参会代表实地走访了中关村协同发展投资有限公司广州公司、广汽传祺汽车有限公司等,深入了解前沿科技赋能产业升级的创新成果和未来产业的新业态新模式,学习借鉴企业国际化发展新路径新布局,借智借力借势推动企业更好融入全国统一大市场,更好融入国内国际双循环。

据悉,本次活动旨在进一步完善跨区域经贸合作机制,推动内蒙古与粤港澳大湾区及海外国家在产业协同、资源整合、市场拓展领域深度对接,促进产业链上下游企业优势互补、互利共赢,为提升区域开放能级、强化产业链供应链韧性注入新动能:

在产业层面,推动“蒙商人链·蒙品

出海”。不仅要让内蒙古的优质绿色农畜产品、清洁能源走进大湾区市场,更希望引入大湾区的先进技术、管理经验和国际网络,赋能内蒙古传统产业转型升级,共同培育新能源、新材料、数字经济等新兴产业链。

在开放层面,构建“内外联动”的双循环枢纽。内蒙古不仅是“向北开放”的桥头堡,也致力于成为联通国内国际双循环的战略支点。与大湾区的合作,能将“广深港澳”的国际商贸渠道与内蒙古面向俄蒙、欧洲的陆路通道优势相结合,为企业开拓更广阔的国际市场搭建跳板。

在环境层面,展示并优化内蒙古良好的营商环境。通过与华南美国商会、各国驻华领馆及外资企业的直接对话,传递内蒙古持续加大外资便利化政策供给、健全服务保障体系的决心。



精准技能培训织密就业网

12月17日,学员在呼和浩特市玉泉区手工制作职业技能培训班上学习手工制作。今年以来,呼和浩特市玉泉区人社局就业服务中心结合市场需求,以群众意愿为出发点,统筹资源与政策,开展精准化职业技能培训,为辖区群众搭建起通往就业岗位的“快车道”。

本报记者 王磊 摄

包头市追风逐绿抢占先机

□本报记者 蔡冬梅

四中全会精神在基层·一线观察

被安装到广袤的乌兰察布或阿拉善的风电机组上,在呼啸的北风中,将无形的自然之力转化为源源不断的绿电。这一刻,我们触摸到的,不再是灼热的钢锭,而是“风光”产业澎湃的脉搏;呼吸到的,不再是混合着铁锈味的空气,而是清洁能源时代加速到来的气息。

这里是,曾经的“草原钢城”,共和国工业的长子之一。钢铁,曾是它最坚硬的骨骼,最滚烫的血液。但时代的考卷不断更新:资源环境约束加紧,“双碳”目标昭示未来。依赖“钢与火”的单一发展路径,如同一条越走越窄的老路。转型,势在必行;但转向何方?焦

虑曾如影随形。

答案,就写在这片土地的天赋与国家的蓝图之中。包头人抬头看天,北疆大地,“风”是永恒的慷慨馈赠;低头看自身,雄厚的钢铁、稀土、装备制造家底,是工业体系最扎实的积淀。当国家决定在沙漠、戈壁、荒漠地区规划建设大型风电光伏基地时,包头敏锐地捕捉到了历史性的交汇点——将国家的能源战略需求,与自身工业禀赋深度融合。这不是另起炉灶的“休克疗法”,而是顺势而为的“老树新枝”。齿轮箱,这个技术壁垒极高的核心部件,正是传统精密制造能力的极致延伸。中车将享

誉世界的“高铁品质”植入风电领域,攻克极端环境下的可靠性难题,正是这种产业能力跃迁的生动注脚。

在包头达茂旗广袤的原野上,巨大的风车矩阵在辽阔的地平线上缓缓旋转,构成富有未来感的图景。而在城区的工业园区里,围绕这片“风叶”起舞的,是一个快速聚拢的生态:51家风电装备制造企业在此落户,从主机、叶片、塔筒到发电机、轴承,本地配套率已超过70%。

包钢集团相关企业工作人员说:“我们现在供应的特种钢材,直接标注着‘风电专用’。订单稳定,产品附加值也高了。”风电,不再是一个孤立的产业项目,它像一条强劲的绿色纽带,激活了沉睡的产能,串起了传统的钢铁、铸造、机电,催生了新的研发、运维、服务,让整个工业肌体焕发出新的活力。”

■下转第5版

学习贯彻党的二十届四中全会精神

牢记嘱托 感恩奋进

奋力书写巴彦淖尔现代化建设新篇章

——访巴彦淖尔市委书记贺伟华

□本报记者 薛来

献,以实际行动和工作成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

一卡严生态标尺,夯实绿色发展根基。扛稳扛牢维护生态安全的使命责任,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加快建设黄河流域生态文明示范区。以主力先锋姿态打好“三北”工程黄河“几字弯”攻坚战,丰富拓展新时代“磴口模式”,坚持系统治理、科技赋能、产业带动、全民参与、优质高效,当好防沙治沙的模范标杆。持续改善乌梁素海生态环境,点源面源内源齐发力、湖里岸上流域统筹治、生产生活生态一起抓,促进湖区水质稳定提升、持续向好。

贺伟华说,巴彦淖尔市认真学习贯彻,与深入贯彻落实党的二十届四中全会精神、习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神结合起来,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面承接衔接,融会贯通推进,把各项任务要求转化为行动方案,提出生态文明建设、现代高效农业、沿边开发开放走在全区前列的目标定位,努力在服务全国全区发展大局中多作贡献。”

■下转第5版